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Шиян Игорь: Быть моральным – это помогать, выполнять долг. Лучше помогать так, чтобы не во вред себе. И, мне кажется, что каждый человек в мире может делать хорошие поступки, но просто не каждый их делает. 
Князькина Василина. Жил-был козлик, он был очень добрым. Однажды он шел по лесу и увидел ежика, который попал в ловушку. Козлик ротомежки выставил и помог ему выбраться из ловушки. 
Елин Алексей. Быть моральным – это помогать природе, цветам, деревьям, земле, не портить творения человека, не рвать книги. А еще нужно помогать пожилым людям, носить за бабушкой ее сумки, не убивать животных, особенно занесенных в Красную книгу. Не баловаться, не драться, не бегать по школе. Нужно соблюдать правила гигиены: правильно питаться, чистить зубы. А если есть питомец, не надо забывать кормить его. 
Григорьев Юрий. Что значит быть моральным? Надо соблюдать общие правила. Вести себя хорошо, помогать ближним, слушаться родителей, получать хорошие оценки, не грубить учителям, стремится к чему-т лучшему, не обижать животных, помогать пожилым людям. 
Грищенко Алина. Моральный человек всегда соблюдает все общественные правила, он добрый и справедливый. Мораль – это добро, а добрый человек никогда не подведет. Быть моральным еще означает помогать людям, детям и родителям. Добрый моральный человек не всегда бывает красивым, но всегда приветливым. Моральный человек – самое хорошее значение. Ели бы все люди были моральными, то тогда ми был бы очень красивый и добрый. 
Денисюк Юлия. Жил-был один очень воспитанный и хороший человек. У него есть жена и дочка. За ней, за дочкой, он очень ухаживает. Когда дочка болеет, он  утром приносит ей завтрак. Один раз этот человек спас жизнь одной девочки. Девочка гуляла у себя во дворе, этот человек проходил мимо. Из дома выбежал вор и схватил незнакомую девочку, человек побежал за вором и  забрал девочку. Так человек спас жизнь девочку, не как всегда, когда люди проходят мимо пожара, который в лесу. 
Сергухин Сергей. Быть моральным, значит соблюдать все правила, помогать другим. Другими словами, быть добрым, не бить никого, делиться, мире в мире и согласии. У меня есть друг, его зовут Женя, он всем помогает, не дерется без причины, он верен своим друзьям.
Ильин Женя.  Хороший - это  тот, кто делает хорошие поступки, тот, кто не курит, не пьет, кто помогает каждому, кто заботиться о своей семье, кто не обманывает никого, кто помогает по дому, кто дает деньги бедной семье, заступится за девушку, за друга. Хороший тот, кто не бьет жену, сломает нечаянно вещь и извинится, не грубит маме, говорит ей правду и не крадет, не разговаривает на уроке, не  грубит учительнице, делает все дополнительный задания. 
Тюрин Женя. Быть моральным – это иметь свое настроение,  быть веселым или грустным, храбрым или не очень. Человек должен сам выбирать. Если быть веселым – это хорошо, все будут к тебе тянуться, если быть грустным – это плохо, с тобой не будут дружить.  Быть храбрым – это тоже мораль, если не быть моральным, это очень плохо. 
Многогрешнов Гриша.  Быть моральным, значит следовать морали, быть честным. Нужно стараться быть добрым и ничего плохого не делать. Не зря говорят, не рой яму другому, а то сам в нее упадешь.
Лаушкина Регина. Моральные – это те люди, которые делают добро. Например. Жили два мальчика. Один мальчик Сережа, другой – Андрей, с Андреем все играли, а с Сережей никто не хотел играть. Сережа захотел поиграть с мальчишками, они ему отказали, и он обиделся. Андрей увидел, что с Сережей никто не играет, ему стало жалко его, он подошел к нему. Сережа и Андрей подружились. 
Савкова Светлана, 4 «а». Всюду добрые люди.
  Давным-давно, когда еще не было общественных домов, жила старая ведьма. И на руке у нее был старый страшный браслет. Когда она стала умирать, она закопала  браслет в землю, и вырос на том месте цветок. По легенде, кто сорвет цветок, станет самым невезучим человеком на земле. 
Один раз очень плохой и грубый мальчик нашел этот цветок и в туже минуту сорвал его.  Утонул  он пошел домой, то чуть не утонул и не упал с обрыва. С того времени он все время попадал и попадал в неприятности. Все дошло до того, что он попал в больницу. Сестра хотела ему помочь и побежала в лес, там она нашла растение. По легенде, если из него приготовить салат и съест его, то человек будет самым здоровым и добрым. Сестра приготовила салат для брата, и тот стал самым добрым и здоровым мальчиком в деревне. 


Новокрещенных Надежда, 4 «Б». Добро и зло.
Добро – это причинение добра бескорыстно, это когда мы делаем и ничего взамен, корыстностность отсутствует. Мы модем перевести пожилого человека через дорогу или уступить место в транспорте. Быть добрым – это не так легко, как кажется, ведь на каждом шагу, если сказать грубое слово или задеть чем-либо, модно обидеть человека. 
«Добрый человек - это не тот, кто умеет делать добро, а тот, кто не умеет делать зла», - так говорил В.Ключевский.  Но для меня добро, это бескорыстная помощь людям.
Зло – понятие, противоположное понятию добра. Означает намеренное причинение кому-либо вреда, страданий. В широком смысле зло включает негативное состояние человека и силы, вызывающие это состояние. В  этом смысле зло относят ко всему, что получает у людей отрицательную оценку или порицания. Например, ложь и безобразие подходят под понятие зла. 
Добро помни, а зло забывай.
Злому смерть, а доброму – воскресение.
Лалетина Яна, 4 «Б». Вот что значит настоящий верный друг.
Я считаю, что дружба проверяется временем. Как правило, друзья на всю жизнь встречаются в детстве. Они растут вместе, знают друг друга, как самого себя, попадают в разные ситуации, хорошие и не очень. Как говорят, «съели пуд чоли вместе». Вот можно сказать, что это твой настоящий друг! Я думаю, что друг не может быть не настоящим, это уже кто-то другой: приятель, коллега и т.п. В лове друг вкладывают особые параметры, такие как , верность, честность, понимание. Из выше сказанного модно сделать вывод, что друг – это человек, который меня понимает, всегда поддержит в трудную минуту. Вот что значит настоящий верный друг!  
Халимова Оиша, 4 «В». Добро и зло.
Добрый человек- э то тот, кто делает только добрые поступки. Например, помогает, дарит подарки и говорит только хорошие слова. А злой человек делает только плохие поступки. Например, говорит только плохие слова, занимается алкоголизмом. 
Назарова Ольга, 4 «В». Россия – Родина моя.
Россия – страна, в которой я родилась. Она читается моей Родиной. По размеру она большая и красивая. В ней много лесов, полей и рек. Она богата полезными ископаемым, плодородными почвами и редкими животными. Зимой красоту моей Родины украшает снег, весной множество цветущих деревьев и кустарников. Летом, если посмотреть с высоты, она похожа не зеленое море. Осенью в ней играет множество красок, и она похожа на пестрый ковер. Моя Родина прекрасна! 


    
