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Предоставление бесплатных путевок в детские оздоровительные лагеря.

Право на получение бесплатных путевок имеют дети в возрасте от 7 до 16 лет, являющиеся гражданами Российской Федерации, проживающие на территории края:
а) дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, в том числе дети-инвалиды, дети из       
    малоимущих семей;
в) дети из многодетных семей, имеющих трех и более детей до достижения ими возраста 18 лет, 
    в том числе пасынков, падчериц,  приемных, опекаемых, находящихся под попечительством, 
    совместно проживающих;

Родителем (лицом, его заменяющим) к заявлению о предоставлении бесплатной путевки в загородный оздоровительный лагерь и бесплатного проезда ребенка (детей) до места нахождения загородного оздоровительного лагеря и обратно прилагаются следующие документы:
а) копия паспорта гражданина Российской Федерации родителя (лица, его заменяющего);
б) копия свидетельства о рождении или копия паспорта гражданина Российской Федерации ребенка (детей);
в) копия документа (правового акта, судебного акта, договора), подтверждающего факт усыновления ребенка, установления опеки (попечительства) над ребенком, передачи ребенка на воспитание в приемную семью (для усыновленных, опекаемых либо приемных детей);
г) выписка из финансового лицевого счета, выданная организацией, обслуживающей жилищный фонд по месту проживания родителя (лица, его заменяющего) и ребенка, или выписка из домовой книги, или решение суда об установлении факта совместного проживания родителя (лица, его заменяющего) и ребенка (детей) на территории Красноярского края;
д) документы, подтверждающие доходы членов семьи за 3 последних календарных месяца, предшествующих месяцу подачи заявления о предоставлении бесплатной путевки в загородный оздоровительный лагерь и бесплатного проезда ребенка (детей) до места нахождения загородного оздоровительного лагеря и обратно (для родителей (лиц, их заменяющих) и детей из малоимущих семей), в том числе:
справка о доходах физического лица по форме 2-НДФЛ, выданная организацией - налоговым агентом, выплатившей доходы родителю (лицу, его заменяющему);
справка, выданная организацией - налоговым агентом, о выплате в установленном законодательством Российской Федерации порядке ежемесячного пособия по уходу за ребенком, ежемесячной компенсационной выплаты гражданам, находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет;
справка из уполномоченного органа местного самоуправления о выплате в установленном законодательством Российской Федерации, Красноярского края порядке социальных выплат (лично либо запрашивается специалистами УСЗН в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»);
справка из органа опеки и попечительства о выплате в установленном законодательством Российской Федерации порядке денежных средств на содержание ребенка (детей), находящегося под опекой (попечительством) (лично либо запрашивается специалистами УСЗН в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»);
справка о выплате в установленном законодательством Российской Федерации, Красноярского края порядке пенсий, доплат к пенсиям, выданная организациями, осуществляющими государственное пенсионное обеспечение (лично либо запрашивается специалистами УСЗН в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»);
справка о выплате в установленном законодательством Российской Федераций порядке ежемесячного пожизненного содержания судьям, выданная организациями, осуществляющими выплаты ежемесячного содержания (лично либо запрашивается специалистами УСЗН в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»);
справка о выплате в установленном законодательством Российской Федерации порядке денежного довольствия военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, Государственной противопожарной службы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации, таможенных органов Российской Федерации, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, а также дополнительных выплатах, носящих постоянный характер, и продовольственного обеспечения, выданная организациями, осуществляющими выплаты денежного довольствия;
справка о выплате в установленном законодательством Российской Федерации порядке ежемесячного пособия супругам военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, в период их проживания с супругами в местностях, где они вынуждены не работать или не могут трудоустроиться по специальности в связи с отсутствием возможности трудоустройства и были признаны в установленном порядке безработными, а также в период, когда супруги военнослужащих вынуждены не работать по состоянию здоровья детей, связанному с условиями проживания по месту военной службы супруга, если по заключению медицинской организации их дети до достижения возраста 18 лет нуждаются в постороннем уходе, выданная организациями, осуществляющими выплаты ежемесячного пособия (лично либо запрашивается специалистами УСЗН в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»);
справка о выплате в установленном законодательством Российской Федерации порядке ежемесячной компенсационной выплаты неработающим женам лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел Российской Федерации, Государственной противопожарной службы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий и учреждений уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации в отдаленных гарнизонах и местностях, где отсутствует возможность их трудоустройства, выданная организациями, осуществляющими выплаты ежемесячной компенсационной выплаты (лично либо запрашивается специалистами УСЗН в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»);
справка с места учебы родителя (лица/ его заменяющего) о выплате стипендии (лично либо запрашивается специалистами УСЗН в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»); 
справка из органа государственной службы занятости населения о размере пособия по безработице (лично либо запрашивается специалистами УСЗН в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»);
справка индивидуального предпринимателя, зарегистрированного в установленном порядке и осуществляющего предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, главы крестьянского (фермерского) хозяйства, подтверждающую доходы индивидуального предпринимателя, главы крестьянского (фермерского) хозяйства.
Родители (лица, их заменяющие), получающие алименты или содержание на детей, самостоятельно декларируют данные сведения в заявлении.
Копии документов, не заверенные нотариально или организацией, выдавшей соответствующие документы, представляются с предъявлением оригинала.

прием документов: в рабочие дни с 9-00 до 18-00 по адресам: г. Красноярск, ул. Воронова, д.33,              г. Красноярск, ул. 9 Мая, д.10, г. Красноярск, ул. 60 лет СССР, д.21. 

Консультация по телефонам 223-37-18, 223-37-19

Данную услугу Вы можете получить  в электронном виде  через региональный портал государственных услуг по адресу: www.gosuslugi.krskstate.ru
