

Материально – техническое обеспечение образовательной деятельности инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
Сведения о наличии оборудованных учебных кабинетов, в том числе
приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными
возможностями здоровья
Школа располагает всеми необходимыми кабинетами для реализации образовательного процесса в соответствии с действующим законодательством. 
Учебные кабинеты оснащены регулируемой по высоте мебелью и оборудованы в соответствии с назначением учебного помещения (мультимедийной аппаратурой (доска, компьютер c колонками и выходом в Internet, средства для хранения и переноса информации (USB накопители), принтер, сканер); музыкальными центрами с набором аудиодисков, дидактическим и наглядным материалом по темам (иллюстрации, презентации, учебные фильмы)).
[bookmark: _GoBack]В образовательном учреждении созданы условия не только для получения школьниками основ теоретических знаний по предметам учебного плана, но и для получения ими практических навыков. Для проведения практических занятий в школе функционируют кабинеты, мастерские в которых ведущая роль отводится практическим работам, тренировочным занятиям. В школе  для детей-инвалидов и лиц с ОВЗ имеется малый спортивный зал для занятий специальной  медицинской группы. Кабинеты учителя-логопеда, учителя-дефектолога и педагога-психолога, а также кабинет для занятий с детьми, имеющими УО требуют, специального оборудования. Оборудование было заказано  и  в  2018 поступит в школу.
