Что такое Государственный выпускной экзамен
ГВЭ является завершающей проверкой освоения школьной программы основного общего образования (ГВЭ-9) и среднего общего образования (ГВЭ-11) для тех, кто по каким-либо причинам не может сдавать ОГЭ и ЕГЭ.

Государственный выпускной экзамен проводят по двум предметам – русскому языку и математике. Он значительно проще, чем привычные экзамены. Ученики могут выбрать форму проведения – устную или письменную, да и заданий там меньше. Однако баллы ГВЭ не засчитываются при поступлении в вуз или колледже. Тем не менее, сдавшие ГВЭ и получившие аттестат о среднем образовании выпускники могут подавать документы в вуз. В этом случае, правда, им придется проходить дополнительные испытания.
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На ГВЭ чаще используются проверочные работы, а не тестовые задания. По русскому языку это может быть сочинение, изложение либо диктант. По математике дается контрольная работа, подобная тем, что были в течение учебного года. Она может быть как письменной, так и устной – на выбор ученика. При устном ответе в аудитории ведется аудиозапись.

Во время экзамена ученики с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) могут использовать необходимые им технические средства: звукоусиливающее оборудование, увеличительные устройства, слуховые аппараты и другие. Но смартфоном пользоваться нельзя. В аудитории, где проводится экзамен, может находиться ассистент, который оказывает помощь, не запрещенную правилами проведения ГВЭ.

Для детей-инвалидов и учеников с ОВЗ в зависимости от особенностей заболевания организовывают специальное рассаживание по разным аудиториям, а во время экзамена на площадке обязательно присутствует врач. Также могут уменьшить количество сдающих экзамен, одновременно находящихся в аудитории с 15 человек до 5.

ГВЭ могут провести на дому для больных детей и детей-инвалидов, которые не могут явиться в пункт экзаменации. В таком случае экзамен проводят два ассистента, а квартира оборудуется системой видеонаблюдения.

При оценивании экзаменационных работ используются первичные баллы, которые преобразовывают в итоговую оценку по привычной пятибалльной системе.
Кто может сдавать Государственный выпускной экзамен
Обычно к сдаче ГВЭ допускаются следующие категории учащихся:


· дети-инвалиды и инвалиды взрослые, не получившие в свое время среднее образование;
· ученики с ОВЗ;
· школьники с расстройствами аутистического спектра;
· обучающиеся в специальных учебных заведениях закрытого типа;
· выпускники, проходящие лечение в психиатрических больницах или содержащиеся в психо-неврологических диспансерах;
· учащиеся, которые отбывают наказание в местах лишения свободы.
Если ученик в школе решает сдавать ГВЭ, нужно написать соответствующее заявление и предоставить справку о прохождении специальной психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК), подтверждающей право ученика на итоговую аттестации по форме ГВЭ. На основании результатов комиссии принимается решение о допуске учащегося к Государственному выпускному экзамену.

